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Зразок методичних рекомендацій   

з підготовки до практичних занять 

 
Практичне заняття 1.1 

Тема: Психологія прийняття рішень як наука 

План 

1. Основні підходи до аналізу процесу прийняття рішень в психології.  

2. Основні поняття психології прийняття рішень. 

3. Психологічний підхід до процесу прийняття рішень. 

 

 
При розкритті першого питання потрібно проаналізувати основні підходи до 

аналізу процесу прийняття рішень, серед яких виокремлюють нормативний і 

дескриптивний.  

Виявлення та пояснення особливостей прийняття рішень людиною в дескриптивному 

підході можуть бути представлені як етап пізнання – аналіз явища і його зв'язків з 

психічними складовими людської активності. Результати аналітичного етапу і приватних 

інтерпретацій вимагають подальшого синтезу (інтеграції) виявлених особливостей в 

цілісній системі психічної реальності. Результати дескриптивного підходу є основою 

включення прийняття рішень в системні уявлення про діяльність. Системна методологія 

передбачає визначення функцій, умов і місця прийняття рішень у структурі діяльності при 

збереженні однозначності визначення прийняття рішень (як в нормативних моделях) і 

широти охоплення психологічних закономірностей, представлених у дескриптивному 

підході. Структурно-функціональний уявлення про діяльність, що забезпечує інтеграцію 

даних дескриптивного підходу і формальних моделей, є варіантом реалізації 

прескриптивного підходу до аналізу психологічних закономірностей прийняття рішення.  

Друге питання аналізується через основні поняття психології прийняття рішень. 

Так, виокремлюють проблему, проблемну ситуацію, особу, яка приймає рішення, 

експерти – фахівці з розв'язуваної проблеми, процес прийняття рішень.  

Проблема завжди пов'язана з певними умовами, які узагальнено називають 

ситуацією. Сукупність проблем і ситуації утворює проблемну ситуацію. Виявлення та 

опис проблемної ситуації дає вихідну інформацію для постановки задачі прийняття 

рішень. 

Суб'єктом будь-якого рішення є особа, яка приймає рішення. Поняття «особа, яка 

приймає рішення» є збірним. Це може бути одна особа – індивідуальна «особа, яка 

приймає рішення» або група осіб, які приймають колективне рішення, – групова «особа, 

яка приймає рішення». Для допомоги «особі, яка приймає рішення» у зборі та аналізі 

інформації і формуванні рішень залучаються експерти – фахівці з розв'язуваної проблеми. 

Ухвалення рішення відбувається протягом певного часу, тому вводиться поняття 

процесу прийняття рішень. Цей процес складається з послідовності етапів і процедур і 

спрямований на усунення проблемної ситуації. 

При розкритті третього питання важливо проаналізувати праці та підходи, що 

розроблені вітчизняними науковцями. Так, у вітчизняній психології прийняття рішень 

вивчалося як циклічний процес у теорії психічного оберту; як найістотніша фаза 

вольового акту (Г.С. Костюк); як реалізація особистісного вчинку (В.А. Роменець); як 

процес постановки особистісних цілей; як елемент стратегії життя, поведінки та творчої 

конструкторської діяльності (В.О. Моляко); у зв’язку з особистісними нормами та 

цінностями у теорії стратегічних життєвих виборів (Г.О. Балл); як свідомий розвинений 

вольовий процес, під час якого суб’єкт виявляє найвищий рівень своєї активності, 

проявляючи «розумну волю» (І.Д. Бех); як прояв особистісної активності в контексті 

життєтворчості особистості (Л.В. Сохань); побудови життєвого шляху (Ш. Бюллер, 

П. Жане, В.Г. Панок та ін.); у взаємозв’язку з життєвим часом і психологічним віком 



(Т.М. Титаренко); як процес мислення, самоорганізації і саморегуляції діяльності 

суб’єктом у проблемних педагогічних ситуаціях (В.М. Чернобровкін); як результат 

усвідомленої і неусвідомленої, особистісно-мотиваційної і мисленнєвої регуляції. 
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Термінологічний словник 

Підходи до розуміння та аналізу прийняття рішень, задача прийняття рішення, проблемна 

ситуація, особа, яка приймає рішення, експерти – фахівці з розв'язуваної проблеми, процес 

прийняття рішень, перевага, рішення допустиме, рішення оптимальне, рішення ефективне.  
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